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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES DOCE DE MARZO DEL DOS MIL 

VEINTICINCO  

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los doce días del mes de marzo de dos mil veinticinco a las dieciséis 

horas y cinco minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria 

del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes 

señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS 

MADELINE, HERRERA GARCIA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA,TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PARIS MORENO TOMAS Y 

VILLEGAS RUIZ LEYDA CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE 

HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y ABOGADA TANIA 

SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR. - Buenas tardes señores Concejales, 

bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum 

reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. - Con 

su venia señor Alcalde. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; PARIS MORENO TOMAS, PRESENTE; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, 

PRESENTE. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR. - Continuemos con el orden del día señora 

Secretaria. 

 
1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL VIERNES SIETE 

DE MARZO DE 2025. 

  

3° AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDAS Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE 

DE LAS ESCRITURAS PÚBLICAS DE LOS SOLARES MUNICIPALES, UBICADOS EN LA PARTE 

FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

  

●         GUADAMUD JIMENEZ ANGEL LUIZ 

●          LINO ROMERO LADY ROXANA 

●          CASTRO SUAREZ RICARDO ARTURO 

●          GOMEZ ORTEGA MONICA PATRICIA 

●          ROJAS CARPIO ALBERTO ROMÁN Y SEVILLANO MEDRANO JULIA MARITZA 
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CONCEJAL NARANJO FAJARDO GEOVANNA. - Señor Alcalde, Señores concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por el Ing. Tomas Paris Moreno, Sra. Mariana Herrera Garcia y Dra. Madeline 

Cañizares. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, Señor Alcalde antes 

de mi votación quisiera hacer una observación, o sea no una observación sino un pedido, acerca 

de lo que nosotros estamos observando con lo del invierno, y que el día de hoy ya algunas 

instituciones y que ustedes imagino que al igual que algunas están pasando temas duros con 

la asignación de los recursos, pero dicho por el mismo que se encarga de administrar el tema 

de la distribución del agua represa, es la liberación de agua que va a causar que sectores 

estén inundados,  yo le voy a decir algo y pido que se lo tenga con mucho criterio porque mi 

objetivo no es causarle daño a estas personas, mi objetivo es sentir que esas reuniones 

generen alguna reacción o acción en territorio, que no sea cuando está su presencia, porque 

el compañero en este caso de riesgos cuando yo he ido a una reunión y luego las de seguridad, 

yo las de seguridad les tengo temor el tema de meter la lengua en acciones que deberían ser 

totalmente de la Policía Nacional, y de quienes hacen seguridad, pero el riesgo ante una 

situación en donde muchas familias se sortean y están pasando temas duros, hay algunos 

temas duros y creo que usted los conoce Alcalde, usted es un hombre muy conectado con 

estas situaciones y ante este tema usted, yo lo que veo es la no reacción inmediata, por 

ejemplo hace unos días yo visite una casa no porque me dio la gana, sino porque venía una 

persona constantemente haciéndome una petición sobre un techo que había caído sobre una 

casa que está en las maravillas y hay un socavón, no un socavón sino un muro que está cediendo, 

y esa casa está construida sobre un muro que al llegar más agua con los días se puede ceder, 

hay personas que habitan, un venezolano y tres ecuatorianos viven en esa casa, con niños, se 

mojan el techo está caído en medio, igual se hizo el levantamiento de la ficha, lo pasé a la 

prefectura ellos lo tienen, en el caso de hace unos días también visitamos higuerones, 

imagínese todo lo que se viene Alcalde, yo entiendo que los recursos puedan ser mínimos, 

pero yo creería que ante esa situación por ejemplo, las manifestaciones que yo le dije de la 

vigilancia a sectores que la gente sigue yendo a lugares turísticos en épocas de carnaval yo 

no los vi, en algunos lugares yo no los vi y no quiero ser crítico de causar molestia lo  que yo 

creería Alcalde es que usted esté más pendiente acerca de esta área que justamente en esta 

fecha va a ser la más observada, en donde todos quieren yo sé que uno trata de manipular, 

no manipular estoy usando un mal término, sino manejar de alguna manera equitativa porque 

es obvio que uno a veces espera las fechas en que las personas están más afectadas, porque 

si les empiezan a dar desde la primera fecha todo mundo aparece, pero sin embargo yo creo 

que debería ya irse adecuando los albergues, colocar puntos de evacuaciones, activar a las 

personas que usted capacitó en el área de riesgos, reunir al COE, porque parecía, discúlpeme 

el término que voy a usar, pareciera que el COE, el jefe es el policía, no el Jefe de Riesgos, 

parece que el de seguridad, no es su representante sino el coronel de la policía, ese día unas 

personas humildes tratando de hasta de exponerle como era el plan de contingencia, todo 

como si él era el que controlaba absolutamente todo, para que, para terminar en la misma 
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situación, el carnaval se llevó en completo orden, cada quien hizo lo que tenía que hacer, pero 

yo tuve que ejercer algunas acciones coercitivas ese día en la mesa, simplemente siendo 

invitado, coercitivas en  observaciones, más no que van hacer lo que yo quiero, porque ahí yo 

solamente tengo voz nada más, no tengo voto, no soy miembro del COE, ni del concejo solo 

era un invitado, pero lo que yo creo es que las personas que están al frente de estas áreas 

deben de tomar la iniciativa o usted estar al frente de estas situaciones porque como que  

no se les ve la ejecución o la representatividad que se requiere en esas áreas, que entiendo 

que muchas son con recursos y que el municipio tiene recursos limitados, pero ante las 

próximas situaciones deberíamos estar observando especialmente el cumplimiento del 

verdadero plan de contingencia que realice riesgos y cualquier observaciones que se puedan 

emanar, junto a las parroquias y todo lo que se pueda hacer, era lo que le quería decir, por mi 

parte A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA 

MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, bueno yo antes de consignar mi voto me 

sumo a lo que mencionó el concejal Briones, recuerdo que el invierno pasado también hicimos 

mención de aquello que se vea presencia por parte de gestión de riesgos sobre todo en estos 

puntos concurridos, mencionaba aquella vez que tenemos una playita de nombre pula en Los 

Lojas, la cual cuando es carnaval igual, nunca se conoce personal de gestión de riesgos ni hay 

señalización en cuanto esto es peligroso o hasta que parte se puede hacer uso de la playa, 

entonces me sumo aquello esperando se tomen las debidas acciones, y referente al punto A 

FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE 

PEDRO, A FAVOR; PARIS MORENO TOMAS, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, bueno yo 

previo al punto de la aprobación del orden del día, si quisiera pedir un poco para no tener que 

llegar a estas instancias, como fue observado la sesión pasada como fue observado por el 

Concejal Paris Moreno, que de no tomarnos la atribución de tocar otros puntos relevantes a 

lo que estamos tratando en el punto de orden, lamentablemente a veces toca porque no nos 

vemos siempre, si creo que deberíamos de dejar en claro que día podemos hacer estas 

reuniones a parte o previo a sesión, para poder tratar puntos o dejar simplemente el espacio 

que después de sesión lo podamos tratar, para que no se suscite este tipo de  cosas, pero yo 

si quisiera en este momento acotar que yo revise hace unos días le pedí a la abogada, el 

borrador de las ordenanzas que se hicieron socialización, y dentro de estas dos ordenanzas, 

estuve leyendo la que presentó la compañera Lina, de apoyo productivo creo al agricultor si 

no me equivoco el título, te felicito Lina me parece muy buena la iniciativa que toma en cuenta 

al sector agrícola, solamente si quisiera que luego después se haga una reunión y se nos 

explique acerca de qué proyectos podrían venir después de esta normativa, por ahí algo si me 

entra un poco no duda sino desconocimiento, mediante que partida presupuestaria, mediante 

qué departamento se haría cargo de proyectos a futuro a favor del agricultor, porque ahí en 

la ordenanza se detallaba que era el departamento de desarrollo humano y social, creo que 

solo él y no tengo hasta donde sé y recuerdo cuando aprobamos el plan, el presupuesto anual, 

esta dirección no tiene un gran respaldo económico, en cuanto a decir recursos como partida 

presupuestaria entonces si sería bueno que se nos vaya explicando porque sería muy bueno 

saber que a futuro pudiera haber un proyecto de fomento sobre todo al agricultor, como 

también en su momento lo estuve pidiendo para el sector, dentro del proyecto al pequeño 

comerciante también de fomento, creo que hoy la ley nos faculta para poder, hay leyes que 

nos faculta crear estas normativas locales, para  que el Gobierno Autónomo de este apoyo, 

entonces sería bueno conocer esa parte para poder dejar en claro y que no sea pues a la final 

una ordenanza más, que quede de pronto sin sustento a futuro de que se respalde después 

de esa normativa, proyectos que sean en beneficio de este sector que es tan importante y 

que ha estado abandonado y que bueno que haya esta posibilidad de que el Gobierno Autónomo 



 

                                                                                        Acta Sesión ordinaria, miércoles doce de marzo de 2025 
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134 

E-mail: secretaria@daule.gob.ec 
PRIMERO LA PATRIA 

también de su aporte dado el caso que somos capital arrocera del Ecuador, en cuanto al punto 

en aprobar A FAVOR, ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 

VIERNES SIETE DE MARZO DE 2025. 

  

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE. - Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por la Sra. Mariana Herrera, Dr. Pedro Tomalá, Sr. Jorge Anchundia, Concejales 

del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; PARIS MORENO TOMAS, A FAVOR; VILLEGAS 

RUIZ LEYDA, ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor y una abstención. 

 

 

TERCERO AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDAS Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR 

ALCALDE DE LAS ESCRITURAS PÚBLICAS DE LOS SOLARES MUNICIPALES, UBICADOS 

EN LA PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, 

A FAVOR DE: 

  

●         GUADAMUD JIMENEZ ANGEL LUIZ 

●         LINO ROMERO LADY ROXANA 

●         CASTRO SUAREZ RICARDO ARTURO 

●         GOMEZ ORTEGA MONICA PATRICIA 

●         ROJAS CARPIO ALBERTO ROMÁN Y SEVILLANO MEDRANO JULIA MARITZA 

 

 

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO. - Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por la Dra. Madeline Cañizares, Sra. Diana Caicedo Franco, Sr. Jorge Anchundia 

Tello, Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 
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VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, dos cositas 

quisiera mencionar antes de dar mi voto a favor, Doctor le quiero hacer un pedido por el 

recinto el Prado, me solicitaron ya hace unas semanas que están con este tema de 

inundaciones por lo menos una inspección a ver de qué manera se les puede ayudar, yo hable 

con Ing. Stalin pero parece que todavía no ha podido hacer la inspección, pero para que se 

pueda agilizar un poquito el trámite, otra cosita que tal vez no tiene nada que ver al menos 

aquí en el punto de la sesión, pero la semana pasada yo realicé un comentario justamente 

fuera de sesión que fue el que la compañera hizo público, que si quisiera acogerme a sus 

palabras y como ella lo indicó, impulsar a que sea investigado el caso de su concejal alterno, 

en vista que nunca quedó en nada, que nunca llegamos a ningún acuerdo, la compañera dice 

que fue la única, bueno lo pude ver en sus redes sociales, la única que impulsó a que esto se 

investigara, más sin embargo no conozco ningún pedido oficial o por escrito que ella lo haya 

hecho, yo tampoco lo he hecho por escrito pero sin embargo dejo constancia aquí dentro del 

punto de la sesión que me gustaría sea investigado para que se proceda hacer lo 

correspondiente en caso de ser, y con el punto A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, 

PROPONENTE; PARIS MORENO TOMAS, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, bueno previo 

a mi voto, si estoy de acuerdo, yo si lo dije, lo dije fue en aquella vez aquí cuando lo tratamos 

con el Alcalde y se propuso proponerle a él, que pedirle la renuncia, en lo cual más bien me 

respalde diciendo que yo prefería darle la oportunidad al conejo de investigar y de llegar 

hasta las últimas consecuencias porque para mí no era legal pedirle a él una renuncia, 

prácticamente era acusarlo más aún cuando ya habías conocido que el había presentado una 

declaración juramentada por las personas que aquí se les permitió que lo vengan acusar, en 

plena sesión de concejo, y que también lo comente en sesiones anteriores yo mismo toqué el 

tema, y mantengo por cierto, soy de las personas que hasta ahora, no lo he hecho por escrito 

porque en realidad no creo, o sea si ya se quedó aquí que eso se iba hacer era lógico que como 

presidente o la comisión de mesa tendría que proceder no sé si ya existirá alguna denuncia 

en el caso, lo desconozco pero yo me mantengo en la misma postura que me mantuve aquella 

vez, en cuanto al punto del orden del día, A FAVOR, ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, en cuanto a que el sector rural está abandonado, seguramente está abandonado 

por el órgano que le compete atenderlo, porque la administración municipal ha construido 

veinte carreteras asfaltadas en el sector rural, que benefician acerca de cien recintos que 

no quedan aislados en cada año en cada invierno, se compró una máquina brazo largo con la 

cual también se ha estado limpiando kilómetros de kilómetros de canales de riego que también 

ellos constantemente vienen a solicitar, ya sea por las inundaciones, ya sea por la sequía en 

el verano, la intervención del municipio, de tal manera de que tanto como la limpieza de 

canales como los caminos vecinales reconformados y asfaltados esta administración ha 

trabajado mucho por el sector rural, hemos tomado en consideración las observaciones por 

ustedes señores concejales, vamos a retomar ciertos temas que están ahí pendientes para 

darles el seguimiento necesario, con respecto al punto A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con once 

votos a favor. 
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Siendo las dieciséis horas veintidós minutos, habiéndose agotado los puntos de la agenda se 

da por culminada la sesión ordinaria del miércoles doce de marzo de dos mil veinticinco, el 

señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

  

 

 Dr. Wilson Cañizares Villamar                                      Ab. Martha Tania Salazar Martínez 

   ALCALDE DE DAULE                              SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


